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Communiqué de presse

Pierre Izard exprime sa solidarité

à l’égard des étudiants de l’IEP de Toulouse

J’apporte mon soutien aux étudiants en sciences politiques qui refusent une augmentation importante des droits d’inscription et appellent l’Etat à assumer ses responsabilités dans le financement de leur Institut.

L’enseignement supérieur public ne doit jamais élever des obstacles financiers à son entrée, sinon il manque à son obligation de respect de l’égalité des droits et des chances. 

Faute d’un soutien suffisant de l’Etat aux formations, les étudiants se voient  confrontés à une hausse de leur participation financière à leurs études, et pour beaucoup cela devient insupportable. Ce recours par défaut aux budgets des étudiants et de leur famille est une évolution larvée vers une privatisation de l’enseignement supérieur.

Alors que l’enseignement supérieur devrait être la priorité des priorités, pour permettre à la France d’être compétitive sur la scène économique, elle subit aussi une politique de rigueur sans égards pour les intérêts du pays à long terme . L’université, l’innovation, la formation sont mis à contribution pour économiser 7 milliards dans le budget de l’état.
Les filières publiques d’excellence sont légitimes à partir du moment où elles restent possiblement ouvertes à tous. Et cela passe par un refus des logiques de sélection par l’argent.

C’est la possibilité même d’une ascension sociale pour les enfants des couches modestes et moyennes qui est en question, à travers l’accès aux formations supérieures les plus porteuses.








…/…

Nous avons besoin, dans l’encadrement public comme privé, de personnes issues de tous les milieux sociaux. C’est une exigence de justice sociale et de bon fonctionnement général de la société française.

Pierre IZARD
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