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Communiqué  de la fédération du PCF Haute Garonne :

Le droit à l’éducation 
            Les communistes de Haute Garonne et leurs élus avec leurs représentants à la ville de Toulouse au Conseil Général et à la Région tiennent à faire connaître leur soutien au mouvement de lutte des étudiants de l’IEP Toulouse contre l’augmentation des frais d’inscriptions. 
Alors que face à la crise financière et bancaire mondiale et aux spéculations boursières les prix afférant à la vie courante augmentent de manières considérables, nous considérons comme injuste la décision du conseil d’administration de l’Institut d’Etudes Politiques d’augmenter les frais d’inscriptions de 196 euros, cela revient à interdire à des étudiants pour beaucoup d’entre eux de plus en plus précarisés socialement l’accès a cet établissement.

Cette décision du conseil d’administration de l’IEP se fait après une série d’augmentation durant ces dernières années et dans un moment politique où le gouvernement a décidé de supprimer des milliers d’emplois dans les services publics  et particulièrement dans l’éducation nationale. Tout cela au nom d’un désengagement financier de l’Etat qui affirme que ses caisses sont vides alors qu’au travers du paquet fiscal il fait un cadeau de 15 milliards par an aux plus fortunés. Dans les deux cas il s’agit d’une remise en cause du droit à l’éducation et de l’aggravation des inégalités sociales face à l’enseignement.
Les suppressions de postes dans l’ensemble de l’Education nationale et la volonté de faire porter sur le portefeuille des familles et des étudiants le coût de l’enseignement supérieur, tout cela n’est pas à la hauteur des enjeux sur la Recherche et le Savoir pour un pays comme la France.
C’est le droit à l’éducation qui est en cause, c’est cela que défendent les étudiants et enseignants en lutte, le mouvement des étudiants de l’IEP à Toulouse en est un des symboles forts, les communistes et leurs élus les soutiennent et se tiennent à leur disposition pour toutes interventions.
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