Toulouse, le vendredi 18 avril 2008

Comité de mobilisation des étudiants de l’IEP de Toulouse.


Lettre ouverte à Valérie Pécresse, Ministre de l’enseignement supérieur et de la recherche


Les étudiants de l’Institut d’Études Politiques de Toulouse tiennent à attirer votre attention sur la situation préoccupante dans laquelle leur établissement se trouve depuis deux semaines. En effet, mercredi 2 avril, le Conseil d’Administration de l’IEP a voté une augmentation des frais d’inscription de 196€ pour tous les étudiants, portant ceux-ci à un montant de 725€, sécurité sociale non comprise. Faute d’un soutien suffisant de l’Etat aux formations, les étudiants se voient  confrontés à une hausse de leur participation financière à leurs études, et pour beaucoup cela devient insupportable. 

Malgré le passage du diplôme de 4 à 5 ans, la dotation globale de fonctionnement de  l’établissement n’augmentera pas l’année prochaine. Par ailleurs, l’IEP est contraint de consacrer une grande partie de son budget de fonctionnement à la rémunération de contractuels qui connaissent une situation précaire depuis de nombreuses années. Face à cette situation les étudiants de l’IEP se sont mobilisés massivement afin d’adresser un message fort aux pouvoirs publics. 

Nous considérons que lorsque l’enseignement supérieur public élève des obstacles financiers à son entrée, il manque à son obligation de respect de l’égalité des droits et des chances. Ainsi, nous appelons l’État à assumer ses responsabilités dans le financement du service public d’éducation. Vous avez récemment promis une dotation de 250.000€ pour chaque université qui accédera aux compétences élargies au 1er janvier 2009. 

Une dotation du même montant permettrait largement à l’IEP de Toulouse de ne pas augmenter ses frais d’inscription l’année prochaine. Aussi, nous vous demandons d’intervenir pour résoudre la situation problématique que traverse notre établissement et que soient enfin entendues nos revendications.

Les étudiants mobilisés de l’Institut d’Études Politiques de Toulouse.
Soutenus par : 
· SNESUP FSU (Syndicat National de l’Enseignement Supérieur)                         
· UNEF (Union Nationale des Etudiants de France)                                      
· PCF (Parti Communiste Français)

· FSE (Fédération Syndicale Etudiante)
· LCR (Ligue Communiste Révolutionnaire)
· SUD Etudiant

