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	A l’appel de nombreux syndicats dont le SNEP-FSU
Journée d’actions
dans l’Education

	             Mardi 15 décembre 2009


Enseigner est un métier qui s’apprend !

Nous refusons la réforme actuelle de la formation des enseignants

et exigeons d’autres choix !

Depuis 18 mois nous combattons la réforme de la formation concoctée par le gouvernement. celui-ci vient d’annoncer qu’il ne prend en compte aucune des propositions des syndicats d’enseignants, étudiants et universitaires. Sous couvert d’élévation du niveau de recrutement par la « mastérisation », c’est une véritable régression de la formation professionnelle des enseignants d’EPS qu’il nous propose :
· Le concours PE ne comportera plus d’aspects pédagogiques et didactiques à l’admissibilité, ni d’épreuve spécifique EPS.

· Le CAPEPS ne comportera plus que 2 épreuves d’admission  avec une diminution importante des pratiques physiques. Quelles compétences « sportives » des futurs profs EPS ? 

· Sachant qu’on peut se présenter au concours avec n’importe quel master, on pourra se retrouver enseignant sans avoir eu aucune formation professionnelle (ni stage, ni didactique)

· Des stages en responsabilité seront possibles sans avoir eu au préalable de stages accompagnés par un tuteur. Les étudiants seront considérés comme des moyens de remplacement sans formation !

· La suppression des IUFM considérés simplement comme des bureaux de mises en stage.
· Toujours pas d’aides financières sérieuses pour les étudiants alors qu’il faut faire une année supplémentaire d’études

· 18000 suppressions d’emplois stagiaires dans l’Education Nationale 
Trop, c’est trop ! Nous disons STOP !
Il faut une remise  à plat totale de cette réforme et du temps pour une réelle concertation ! Le gouvernement doit entendre nos propositions alternatives, c’est l’avenir de l’Ecole qui est en jeu !

Pour l’EPS, le ministère a prétendu pendant des années qu’il y avait trop de profs d’EPS, alors qu’il a en même temps recruté des contractuels aux conditions de travail précaires. Il persiste et n’a toujours pas annoncé le nombre de postes mis au concours de 2010 ! Le SNEP demande 1500 postes pour rattraper les retards accumulés et couvrir les départs en retraite, ainsi qu’une programmation pluriannuelle des postes.
Participer aux actions avec les enseignants de la maternelle à l’université pour : 

Une autre réforme de la formation !

Une augmentation des postes aux concours ! 
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