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Campagne nationale d’évaluation pour l’attribution de la PES
Informations relatives aux dossiers de candidature
1. Informations administratives :
· Les changements de grade des candidats effectués après le 1er février 2009 ne sont pas pris en compte dans les dossiers de candidature : il a été demandé aux candidats de noter leur grade actuel  dans leur CV
· La date de promotion dans le grade correspond généralement au dernier changement d’échelon dans le grade : dans ce cas il  a été demandé aux candidats d’indiquer la date de leur changement de grade dans leur CV

· Lorsque l’intitulé du laboratoire ne figurait pas dans le menu déroulant de l’application, le candidat ne pouvait que saisir succinctement les références de l’unité de recherche : dans ce cas il devait indiquer dans son CV le libellé complet de son unité de recherche.
· L’établissement de rattachement du candidat est celui du mois de juin 2009. Les changements liés aux mutations seront traités au mois d’octobre.

2. Informations concernant le dossier scientifique : 
· La saisie des publications : lorsque l’espace de saisie était insuffisant, il a été proposé aux candidats de faire un renvoi vers le CV et d’ajouter une ou 2 pages au CV avec les informations complètes (il en est de même pour les  publications avec les doctorants)
3. Rappel  du point de la note d’information, relatif au dossier de candidature, et disponible sur le site du ministère : 

III - Dossier de candidature

Les candidats doivent porter une attention particulière à la saisie de leur dossier de candidature.

Le dossier de demande de prime outre l’état civil du candidat comporte sa situation administrative, sa situation particulière et deux fiches recensant l’activité scientifique du candidat qui correspondent respectivement à l’encadrement doctoral et aux publications.

Les fiches recensant l’activité scientifique sont strictement limitées aux années 2005 à 2008.

 Une fiche Activité scientifique  recense les directions de thèses de doctorats. La durée des thèses est un élément pris en compte dans l’évaluation du dossier. Pour les maîtres de conférences, l’objet de la fiche peut être élargi à la participation à l’encadrement de thèses de doctorats (par exemple, les co-encadrements reconnus par le conseil scientifique) et masters. Il est nécessaire de mentionner les publications auxquelles les thèses ont donné lieu. La situation actuelle du diplômé devra être précisée. 

Le candidat pourra mentionner les thèses en cours, à condition d’indiquer la date de début et la date de soutenance prévisible.

Une fiche Activité scientifique recense les publications. Le candidat doit présenter les publications ou événements jugés par lui les plus représentatifs de ses travaux scientifiques pendant les quatre années de référence.

Le curriculum vitae

Outre les éléments cités ci-dessus, les candidats devront joindre un bref curriculum vitae (5 pages maximum). Sur ce CV doivent figurer en tête :

- le nom patronymique, le nom usuel, le prénom, 

- la date de naissance,

- le grade, 

- l’établissement d’affectation,

- la section CNU.

Il doit retracer l’activité du candidat pour la seule période de référence (2005-2008) en ce qui concerne :

a) les publications et la production scientifique : articles, conférences, colloques, ouvrages, brevets, licences…

b) le rayonnement : prix et distinctions scientifiques, comité de rédaction, conseils scientifiques, organisation de conférences, conseils de grands établissements, invitations d’universités étrangères, commissions nationales et internationales (CNU, Comité National...) ;

c) l’animation scientifique : direction d’un laboratoire, d’une équipe, d’un GDR, d’une formation doctorale... Indiquer pour chaque responsabilité l’objet, l’importance de la composante, les dates d’exercice ;

- les relations avec le monde industriel ou socio-économique : responsabilité de contrats, consultances, expertises, brevets, séminaires de haut niveau... Indiquer les partenaires, les co-responsables, co-auteurs, dates d’exercice.
Dans la limite du volume imparti, le candidat pourra fournir dans son curriculum vitae : 

a) des informations significatives sur le déroulement de sa carrière ;

b) tous autres renseignements qu’il juge utiles pour apprécier l’importance de son activité d’encadrement doctoral et de recherche ou toute situation particulière (mobilité géographique, thématique...).
IV - Evaluation du dossier scientifique

Afin de procéder à une évaluation comparative des candidats, ceux-ci doivent fournir un certain nombre d’éléments d’informations contrôlables sur leurs activités et leurs productions scientifiques concernant notamment : 

· production scientifique : articles, conférences, ouvrages, brevets ou licences… ; le niveau national ou international des éléments indiqués sera pris en compte ;

· encadrement doctoral et scientifique : encadrement de thèses et nombre de thèses soutenues, encadrements de masters (en particulier pour les Maîtres de conférences et assimilés), direction d’équipe de recherche au sein d’une unité de recherche ;

· rayonnement scientifique : prix, distinctions, invitation dans des universités étrangères, expertises nationales ou internationales, participation à des comités de rédaction de revues internationales ;

· responsabilités scientifiques : direction de grands programmes, organisation de congrès, direction d’unités de recherche, direction d’écoles doctorales, responsabilité de masters, responsabilité de contrats industriels ou publics, etc…
